Вариант 5

1. В группе 12 девушек и 8 юношей. Сколькими способами можно назначить 5 дежурных так, чтобы среди них были 2 девушки?

2. 25 экзаменационных билетов содержат по два вопроса, которые не повторяются. Студент подготовил 45 вопросов. Какова вероятность того, что вытянутый студентом билет состоит из подготовленных им вопросов?

3. Прибор состоит из трёх независимо работающих узлов. Первый узел выходит из строя с вероятностью 0,1, второй ( с вероятностью 0,2 и третий ( с вероятностью 0,05. Прибор выходит из строя, если вышел из строя хотя бы один узел. Найти вероятность выхода прибора из строя.

4. На сборку поступают изделия трех цехов: 50 изделий из первого цеха, 40 из второго и 30 из третьего. Вероятность того, что изделие первого цеха отличного качества, равна 0,8, для второго цеха эта вероятность равна 0,9, для третьего ( 0,8. Наудачу взятое сборщиком изделие оказалось отличного качества. Какова вероятность, что это изделие поступило из второго цеха?

5. Закон распределения случайной величины X задан таблицей:

	хi
	(6
	(4
	(1
	2
	5
	6

	рi
	0,05
	0,15
	0,35
	0,25
	0,1
	0,1


Построить многоугольник распределения вероятностей величины X. Найти математическое ожидание, дисперсию и среднеквадратическое отклонение данной случайной величины.

6. Найти математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
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, если известны математические ожидания и дисперсия случайных величин Х и Y: МХ = 6; МY = 4; DX = 5; DY = 3.

7. Измерительный прибор имеет систематическую ошибку 4 м, а среднее квадратическое отклонение 40 м. Таблица значений функции Лапласа приведена в приложении 3. Какова вероятность того, что ошибка измерения превзойдет по абсолютной величине 20 м?

8. В таблице приложения 2 приведена последовательность случайных значений оцениваемого параметра. Сделайте выборку (n = 60), начиная с 41-го значения. Возьмите в качестве интервалов группировки интервалы (0; 20), (20; 40), ..., (80; 100) и напишите таблицу эмпирического распределения для этих интервалов. Постройте гистограмму, полигон, эмпирическую функцию распределения. Сделайте вывод о виде закона распределения оцениваемого параметра.

9. Используя таблицу эмпирического распределения, полученную при выполнении задания 8, найдите эмпирические среднее, дисперсию и среднеквадратическое отклонение оцениваемого параметра.

10. Используя результаты решения задания 8, для уровня значимости 0,05 проверьте основную гипотезу Н0 о распределении значений оцениваемого параметра по принятому закону. Критические точки 
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-распределения приведены в приложении 4.
Приложение 2
Таблица случайных чисел для выполнения задания 8

	10
	09
	73
	25
	33
	76
	52
	01
	35
	86
	34
	67
	35
	48
	76
	80
	95
	90
	91
	17

	85
	26
	97
	76
	02
	02
	05
	16
	56
	92
	68
	66
	57
	48
	18
	73
	05
	38
	52
	47

	37
	54
	20
	48
	05
	64
	89
	47
	42
	96
	24
	80
	52
	40
	37
	20
	63
	61
	04
	02

	08
	42
	26
	89
	53
	19
	64
	50
	93
	03
	23
	20
	90
	25
	60
	15
	95
	33
	47
	64

	99
	01
	90
	25
	29
	09
	37
	67
	07
	15
	38
	31
	13
	11
	65
	88
	67
	67
	43
	97

	12
	80
	79
	99
	70
	80
	15
	73
	61
	47
	64
	03
	23
	66
	53
	98
	95
	11
	68
	77

	66
	06
	57
	47
	17
	34
	07
	27
	68
	50
	36
	69
	73
	61
	70
	65
	81
	33
	98
	85

	31
	06
	01
	08
	05
	45
	57
	18
	24
	06
	35
	30
	34
	26
	14
	86
	79
	90
	74
	39


Приложение 3

Таблица значений функции Лапласа 
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	х
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	0,0
	0,0000
	0040
	0080
	0120
	0160
	0199
	0239
	0279
	0319
	0359

	0,1
	0398
	0438
	0478
	0517
	0557
	0596
	0636
	0675
	0714
	0753

	0,2
	0793
	0832
	0871
	0910
	0948
	0987
	1026
	1064
	1103
	1141

	0,3
	1179
	1217
	1255
	1293
	1331
	1368
	1406
	1443
	1480
	1517

	0,4
	1554
	1591
	1628
	1664
	1700
	1736
	1772
	1808
	1844
	1879

	0,5
	1915
	1950
	1985
	2019
	2054
	2088
	2123
	2157
	2190
	2224

	0,6
	2257
	2291
	2324
	2357
	2389
	2422
	2454
	2486
	2517
	2549

	0,7
	2580
	2611
	2642
	2673
	2708
	2734
	2764
	2794
	2823
	2852

	0,8
	2881
	2910
	2939
	2967
	2995
	3023
	3051
	3078
	3106
	3133

	0,9
	3159
	3186
	3212
	3238
	3264
	3289
	3315
	3340
	3365
	3389

	1,0
	3413
	3438
	3461
	3485
	3508
	3531
	3554
	3577
	3599
	3621

	1,1
	3643
	3665
	3696
	3708
	3729
	3749
	3770
	3790
	3810
	3830

	1,2
	3849
	3869
	3883
	3907
	3925
	3944
	3962
	3980
	3997
	4015

	1,3
	4032
	4049
	4066
	4082
	4099
	4115
	4131
	4147
	4162
	4177

	1,4
	4192
	4207
	4222
	4236
	4251
	4265
	4279
	4292
	4306
	4319

	1,5
	4332
	4345
	4357
	4370
	4382
	4394
	4406
	4418
	4429
	4441

	1,6
	4452
	4463
	4474
	4484
	4495
	4505
	4515
	4525
	4535
	4545

	1,7
	4554
	4564
	4573
	4582
	4591
	4599
	4608
	4616
	4625
	4633

	1,8
	4641
	4649
	4656
	4664
	4671
	4678
	4686
	4693
	4699
	4706

	1,9
	4713
	4719
	4726
	4732
	4738
	4744
	4750
	4756
	4761
	4767

	2,0
	4772
	4778
	4783
	4788
	4793
	4798
	4803
	4808
	4812
	4817

	2,1
	4821
	4826
	4830
	4834
	4838
	4842
	4846
	4850
	4854
	4857

	2,2
	4861
	4864
	4868
	4871
	4875
	4878
	4881
	4884
	4887
	4890

	2,3
	4893
	4896
	4898
	4901
	4904
	4906
	4909
	4911
	4913
	4916

	2,4
	4918
	4920
	4922
	4925
	4927
	4929
	4931
	4932
	4034
	4936

	2,5
	4938
	4940
	4941
	4943
	4945
	4946
	4948
	4949
	4951
	4951

	2,6
	4953
	4955
	4956
	4957
	4959
	4960
	4961
	4962
	4963
	4964

	2,7
	4965
	4966
	4967
	4968
	4969
	4970
	4971
	4972
	4973
	4974

	2,8
	4974
	4975
	4976
	4977
	4977
	4978
	4979
	4979
	4980
	4981

	2,9
	4981
	4982
	4982
	4983
	4984
	4984
	4985
	4985
	4986
	4986

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	х
	
	х
	
	х
	
	х
	

	3,0
	0,49865
	3,5
	0,49977
	4,0
	0,499968
	4,5
	0,4999966

	3,1
	0,49903
	3,6
	0,49984
	4,1
	0,499979
	4,6
	0,4999979

	3,2
	0,49931
	3,7
	0,49989
	4,2
	0,499987
	4,7
	0,4999987

	3,3
	0,49952
	3,8
	0,49993
	4,3
	0,499991
	4,8
	0,4999992

	3,4
	0,49966
	3,9
	0,49995
	4,4
	0,499995
	4,9
	0,4999995


Приложение 4

Критические точки 
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-распределения

(( – число степеней свободы)

	      (
(
	Уровень значимости (

	
	0,01
	0,05
	0,1
	0,2

	1
	0,00016
	0,00393
	0,0158
	0,0642

	2
	0,0201
	0,103
	0,211
	0,446

	3
	0,115
	0,352
	0,584
	1,005

	4
	0,297
	0,711
	1,064
	1,649

	5
	0,554
	1,145
	1,610
	2,343

	6
	0,872
	1,635
	2,204
	3,070

	7
	1,239
	2,167
	2,833
	3,822

	8
	1,646
	2,733
	3,490
	4,594

	9
	2,088
	3,325
	4,168
	5,380

	10
	2,558
	3,940
	4,865
	6,179

	11
	3,053
	4,575
	5,578 
	6,989

	12
	3,571
	5,226
	6,304
	7,807

	13
	4,107
	5,892
	7,042
	8,634

	14
	4,660
	6,571
	7,790
	9,467

	15
	5,229
	7,262
	8,547
	10,30

	16
	5,812
	7,962
	9,312
	11,152

	17
	6,408
	8,672
	10,085
	12,002

	18
	7,015
	9,390
	10,865
	12,857

	19
	7,633
	10,117
	11,651
	13,716

	20
	8,260
	10,851
	12,443
	14,578

	21
	8,897
	11,591
	13,240
	15,445 

	22
	9,542
	12,338
	14,041
	16,314

	23
	10,196
	13,091
	14,848
	17,187

	24
	10,856
	13,848
	15,659
	18,062

	25
	11,524
	14,611
	16,473
	18,94

	26
	12,198
	15,379
	17,292
	19,820

	27
	12,879
	16,151
	18,114
	20,703

	28
	13,565
	16,928
	18,939
	21,588

	29
	14,256
	17,708
	19,768
	22,475

	30
	14,953
	18,493
	20,599
	23,364

	35
	18,5
	22,5
	24,8
	27,8

	40
	22,2
	26,5
	29,1
	32,3

	45
	25,9
	30,6
	33,4
	36,9

	50
	29,7
	34,8
	37,7
	41,4

	75
	49,5
	56,1
	59,8
	64,5

	100
	70,1
	77,9
	82,4
	87,9
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